บันทึกการจัดทำหน่วยการเรียนรู้
กลุ่มสาระการเรียนรู้สุขศึกษาและพลศึกษา   ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  1  รหัสวิชา พ21103  รายวิชา  สุขศึกษา 2 
         ผู้จัดทำ  นางสาวปุณยวีร์  กร่ำกระโทก
หน่วยการเรียนรู้ที่ 7  เรื่อง  ทักษะการป้องกันตนเองจากการล่วงละเมิดทางเพศ  
แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 7  ทักษะการป้องกันตนเองจากการล่วงละเมิดทางเพศ



                                            เวลา   3  ชั่วโมง
สาระที่ 2    ชีวิตและครอบครัว      มาตรฐานการเรียนรู้  พ 2.1: เข้าใจและเห็นคุณค่าตนเอง ครอบครัว เพศศึกษา และมีทักษะในการดำเนินชีวิต
	ตัวชี้วัด/
ผลการเรียนรู้
	จุดประสงค์
การเรียนรู้
	สาระ
การเรียนรู้
	สมรรถนะสำคัญ
ของผู้เรียน
	คุณลักษณะ
อันพึงประสงค์
	ชิ้นงาน/
ภาระงาน
	กิจกรรมการเรียนรู้
	การวัดผลและประเมินผล
	สื่อ
การเรียนรู้

	ตัวชี้วัด
ระหว่างทาง
พ 2.1 ม. 1/2
	K:,P:1. บอกความหมายและประเภทของการล่วงละเมิดทางเพศได้
K:,P:2. บอกสาเหตุของการล่วงละเมิดทางเพศได้
K:,P:3. บอกการป้องกันการล่วงละเมิดทางเพศได้
A:4. บอกชื่อหน่วยงานที่ให้ความช่วยเหลือแก่ผู้ได้รับผล กระทบจากการล่วงละเมิดทางเพศได้
	1. ความหมายและประเภทของการล่วงละเมิดทางเพศ
2. สาเหตุของการล่วงละเมิดทางเพศ
3. ผลกระทบจากการล่วงละเมิดทางเพศ
4. การป้องกันและหลีกเลี่ยงสถานการณ์เสี่ยงต่อการล่วงละเมิดทางเพศ
5. ทักษะการป้องกันตนเอง

6. หน่วยงานที่ให้ความช่วยเหลือแก่ผู้ได้รับผลกระทบจากการล่วงละเมิดทางเพศ
	1.ความสามารถในการสื่อสาร
2.ความสามารถในการคิด
3.ความสามารถในการแก้ปัญหา
4.ความสามารถในการใช้ทักษะชีวิต
5.ความสามารถในการใช้เทคโนโลยี

	2.ซื่อสัตย์สุจริต
3.มีวินัย

4.ใฝ่เรียนรู้
5.อยู่อย่างพอเพียง


6.มุ่งมั่นในการทำงาน



	1. แบบ
ทดสอบก่อนเรียน/หลังเรียน 
2. แบบกิจกรรม
เรื่องทักษะการป้องกันตนเองจากการล่วงละเมิดทางเพศ

	1. กิจกรรมการเรียนรู้แบบบูรณาการ 
2. กิจกรรมการเรียนรู้                                            แบบกรณีศึกษา 
3. กิจกรรมการเรียนรู้              แบบการแสดงบทบาทสมมติ 
4. กิจกรรมการเรียนรู้              แบบสืบเสาะหาความรู้
5. สอดแทรกความรู้การดำเนินชีวิตโดยการใช้หลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง

	3 ด้าน

1. ด้านความรู้ความเข้าใจ
2.ด้านทักษะกระบวนการ
3.ด้านคุณลักษณะอันพึงประสงค์

	1.หนังสือเรียนรายวิชา        สุขศึกษา ม.1         
2. PPT

3.วีดีทัศน์     
4.ข่าวสาร 
สื่อสิ่งพิมพ์
5. แบบกิจกรรม
เรื่องทักษะการป้องกันตนเองจากการล่วงละเมิดทางเพศ



บันทึกการจัดทำหน่วยการเรียนรู้
กลุ่มสาระการเรียนรู้สุขศึกษาและพลศึกษา   ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  1  รหัสวิชา พ21103  รายวิชา  สุขศึกษา 2 
         ผู้จัดทำ  นางสาวปุณยวีร์  กร่ำกระโทก
หน่วยการเรียนรู้ที่ 8  เรื่อง  อันตรายจากสารเสพติด     แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 8   อันตรายจากสารเสพติด  
        

                เวลา   4  ชั่วโมง
สาระที่ 5 ความปลอดภัยในชีวิต
มาตรฐานการเรียนรู้  พ 5.1:ป้องกันและหลีกเลี่ยงปัจจัยเสี่ยงพฤติกรรมเสี่ยงต่อสุขภาพอุบัติเหตุ การใช้ยา สารเสพติดและความรุนแรง
   
   

	ตัวชี้วัด/
ผลการเรียนรู้
	จุดประสงค์
การเรียนรู้
	สาระ
การเรียนรู้
	สมรรถนะสำคัญ
ของผู้เรียน
	คุณลักษณะ
อันพึงประสงค์
	ชิ้นงาน/
ภาระงาน
	กิจกรรมการเรียนรู้
	การวัดผลและประเมินผล
	สื่อ
การเรียนรู้

	ตัวชี้วัด
ระหว่างทาง
พ 5.1 ม. 1/2
พ 5.1 ม. 1/3
	K:,P:1. อธิบายความหมายของสารเสพติดได้
K:,P:2. อธิบายลักษณะและอาการของผู้ติดสารเสพติดได้
A:3. อธิบายความสัมพันธ์ของการใช้สารเสพติดกับการเกิดโรคและอุบัติเหตุได้
K:,P:4. อธิบายถึงความสำคัญของการป้องกันและแก้ไขปัญหาสารเสพติด

	1. ความหมายของสารเสพติด
2. ลักษณะและอาการของผู้ติดสารเสพติด
3. ความสัมพันธ์ของการใช้สารเสพติดกับการเกิดโรคและอุบัติเหตุ
4. แนวทางการป้องกันและแก้ไขปัญหาสารเสพติด

	1.ความสามารถในการสื่อสาร
2.ความสามารถในการคิด
3.ความสามารถในการแก้ปัญหา
4.ความสามารถในการใช้ทักษะชีวิต
5.ความสามารถในการใช้เทคโนโลยี

	2.ซื่อสัตย์สุจริต
3.มีวินัย

4.ใฝ่เรียนรู้
5.อยู่อย่างพอเพียง


6.มุ่งมั่นในการทำงาน



	1. แบบ
ทดสอบก่อนเรียน/หลังเรียน เรื่อง
อันตรายจากสารเสพติด  
2. แบบกิจกรรม เรื่อง
อันตรายจากสารเสพติด  

	1. กิจกรรมการเรียนรู้แบบ บูรณาการ 
2. กิจกรรมการเรียนรู้                                            แบบกรณีศึกษา 
3. กิจกรรมการเรียนรู้              แบบอภิปราย 
4. กิจกรรมการเรียนรู้              แบบการใช้ปัญหา
เป็นฐาน
5. กิจกรรมการเรียนรู้แบบฝึกฝน
6. สอดแทรกความรู้การดำเนินชีวิโดยการใช้หลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง

	3 ด้าน

1. ด้านความรู้ความเข้าใจ
2.ด้านทักษะกระบวนการ
3.ด้านคุณลักษณะอันพึงประสงค์

	1.หนังสือเรียนรายวิชา
สุขศึกษา 1 ม.1 
2. PPT

3.วีดีทัศน์     
4.ข่าวสาร 
สื่อสิ่งพิมพ์
5.แบบกิจกรรม เรื่องอันตรายจากสารเสพติด  



บันทึกการจัดทำหน่วยการเรียนรู้
กลุ่มสาระการเรียนรู้สุขศึกษาและพลศึกษา   ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  1  รหัสวิชา พ21103  รายวิชา  สุขศึกษา 2 
         ผู้จัดทำ  นางสาวปุณยวีร์  กร่ำกระโทก
หน่วยการเรียนรู้ที่ 9  เรื่อง  ชักชวนทำดี หลีกหนีสารเสพติด     แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 9  ชักชวนทำดี หลีกหนีสารเสพติด
                            เวลา   3  ชั่วโมง
สาระที่ 5 ความปลอดภัยในชีวิต
มาตรฐานการเรียนรู้  พ 5.1:ป้องกันและหลีกเลี่ยงปัจจัยเสี่ยงพฤติกรรมเสี่ยงต่อสุขภาพอุบัติเหตุ การใช้ยา สารเสพติดและความรุนแรง
   


	ตัวชี้วัด/
ผลการเรียนรู้
	จุดประสงค์
การเรียนรู้
	สาระ
การเรียนรู้
	สมรรถนะสำคัญ
ของผู้เรียน
	คุณลักษณะ
อันพึงประสงค์
	ชิ้นงาน/
ภาระงาน
	กิจกรรมการเรียนรู้
	การวัดผลและประเมินผล
	สื่อ
การเรียนรู้

	ตัวชี้วัด
ระหว่างทาง
พ 5.1 
ม. 1/4

	A:1. มีความรู้และเข้าใจการใช้ทักษะการคิด การสื่อสารที่จะนำมาช่วยเหลือผู้อื่น
A:2. มีความรู้และเข้าใจผู้มีอาการผิดปกติที่เกิดจากการติดสารเสพติด
K:,P:3. อธิบายปัจจัยเสี่ยงต่อการติดสารเสพติด            
K:,P:4. อธิบายความสำคัญในการใช้ทักษะการคิดวิเคราะห์การสื่อสาร การตัดสินใจชักชวนเพื่อนและบุคคลอื่นให้ลด ละ เลิกสารเสพติด
K:,P:5. อธิบายวิธีการปฏิเสธจากการถูกชักชวนในการใช้สารเสพติด

	1. ปัจจัยเสี่ยงต่อการติดสารเสพติด
2. ทักษะในการชักชวนผู้อื่นให้
ลด ละ เลิกสารเสพติด

	1.ความสามารถในการสื่อสาร
2.ความสามารถในการคิด
3.ความสามารถในการแก้ปัญหา
4.ความสามารถในการใช้ทักษะชีวิต
5.ความสามารถในการใช้เทคโนโลยี

	2.ซื่อสัตย์สุจริต
3.มีวินัย

4.ใฝ่เรียนรู้
5.อยู่อย่างพอเพียง


6.มุ่งมั่นในการทำงาน



	1. แบบ
ทดสอบก่อนเรียน/หลังเรียน 

2. แบบกิจกรรม เรื่อง
ชักชวนทำดี หลีกหนีสารเสพติด

	1. กิจกรรมการเรียนรู้แบบ   บูรณาการ 
2. กิจกรรม       การเรียนรู้                                            แบบจิ๊กซอว์ 
3. กิจกรรมการเรียนรู้              แบบแสดงบทบาทสมมติ
4. สอดแทรกความรู้การดำเนินชีวิตโดยการใช้หลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง
	3 ด้าน

1. ด้านความรู้ความเข้าใจ
2.ด้านทักษะกระบวนการ
3.ด้านคุณลักษณะอันพึงประสงค์

	1.หนังสือเรียนรายวิชา        สุขศึกษา 1 ม.1 
2. PPT

3.วีดีทัศน์     
4.ข่าวสาร 
สื่อสิ่งพิมพ์
5.แบบกิจกรรม เรื่อง
ชักชวนทำดี หลีกหนีสารเสพติด



บันทึกการจัดทำหน่วยการเรียนรู้
กลุ่มสาระการเรียนรู้สุขศึกษาและพลศึกษา   ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  1  รหัสวิชา พ21103  รายวิชา  สุขศึกษา 2 
         ผู้จัดทำ  นางสาวปุณยวีร์  กร่ำกระโทก
หน่วยการเรียนรู้ที่ 10 เรื่อง  การปฐมพยาบาล     แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 10  การปฐมพยาบาล




                   เวลา   3  ชั่วโมง
สาระที่ 5 ความปลอดภัยในชีวิต
มาตรฐานการเรียนรู้  พ 5.1:ป้องกันและหลีกเลี่ยงปัจจัยเสี่ยงพฤติกรรมเสี่ยงต่อสุขภาพอุบัติเหตุ การใช้ยา สารเสพติดและความรุนแรง
	ตัวชี้วัด/
ผลการเรียนรู้
	จุดประสงค์
การเรียนรู้
	สาระ
การเรียนรู้
	สมรรถนะสำคัญ
ของผู้เรียน
	คุณลักษณะ
อันพึงประสงค์
	ชิ้นงาน/
ภาระงาน
	กิจกรรมการเรียนรู้
	การวัดผลและประเมินผล
	สื่อ
การเรียนรู้

	ตัวชี้วัด
ปลายทาง
พ 5.1 ม. 1/1


	K:,P:1. อธิบายความหมายและความสำคัญของการปฐมพยาบาลได้
K:,P:2. อธิบายหลักทั่วไปในการปฐมพยาบาลและวิธีการปฐมพยาบาลผู้ป่วยที่ประสบเหตุอย่าง           ถูกวิธี
A:3. มีความรู้ความเข้าใจวิธีการปฐมพยาบาลเบื้องต้นและ ตัดสินใจเลือกวิธีการให้ความช่วยเหลืออย่างปลอดภัย
อย่างถูกวิธี
	1. ความหมายและความสำคัญของการปฐมพยาบาล
2. หลักทั่วไปในการปฐมพยาบาล
3. วิธีการปฐมพยาบาลผู้ป่วยอย่างปลอดภัย

	1.ความสามารถในการสื่อสาร
2.ความสามารถในการคิด
3.ความสามารถในการแก้ปัญหา
4.ความสามารถในการใช้ทักษะชีวิต
5.ความสามารถในการใช้เทคโนโลยี

	2.ซื่อสัตย์สุจริต
3.มีวินัย

4.ใฝ่เรียนรู้
5.อยู่อย่างพอเพียง


6.มุ่งมั่นในการทำงาน



	1. แบบ
ทดสอบก่อนเรียน/หลังเรียน 
2. แบบกิจกรรม เรื่องการปฐมพยาบาล

	1. กิจกรรมการเรียนรู้แบบ   บูรณาการ 
2. กิจกรรมการเรียนรู้แบบ
Think-Pair-Share  
3. กิจกรรมการเรียนรู้แบบสาธิต
4. กิจกรรมการเรียนรู้แบบการใช้สถานการณ์จำลอง
5. สอดแทรกความรู้การดำเนินชีวิตโดยการใช้หลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง
	3 ด้าน

1. ด้านความรู้ความเข้าใจ
2.ด้านทักษะกระบวนการ
3.ด้านคุณลักษณะอันพึงประสงค์

	1.หนังสือเรียนรายวิชา      สุขศึกษา 1 
ม.1
2. PPT

3.วีดีทัศน์     
4.ข่าวสาร 
สื่อสิ่งพิมพ์
5.แบบกิจกรรม เรื่องการปฐมพยาบาล


บันทึกการจัดทำหน่วยการเรียนรู้
กลุ่มสาระการเรียนรู้สุขศึกษาและพลศึกษา   ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  1  รหัสวิชา พ21103  รายวิชา  สุขศึกษา 2 
         ผู้จัดทำ  นางสาวปุณยวีร์  กร่ำกระโทก
หน่วยการเรียนรู้ที่ 11  เรื่อง  เคลื่อนย้ายปลอดภัย
  แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 11  เคลื่อนย้ายปลอดภัย


                             เวลา   3  ชั่วโมง
สาระที่ 5 ความปลอดภัยในชีวิต
มาตรฐานการเรียนรู้  พ 5.1:ป้องกันและหลีกเลี่ยงปัจจัยเสี่ยงพฤติกรรมเสี่ยงต่อสุขภาพอุบัติเหตุ การใช้ยา สารเสพติดและความรุนแรง
	ตัวชี้วัด/
ผลการเรียนรู้
	จุดประสงค์
การเรียนรู้
	สาระ
การเรียนรู้
	สมรรถนะสำคัญ
ของผู้เรียน
	คุณลักษณะ
อันพึงประสงค์
	ชิ้นงาน/
ภาระงาน
	กิจกรรมการเรียนรู้
	การวัดผลและประเมินผล
	สื่อ
การเรียนรู้

	ตัวชี้วัด
ปลายทาง
พ 5.1 ม. 1/1


	K:,P:1. อธิบายความสำคัญ หลักการทั่วไป วิธีการเคลื่อนย้ายผู้บาดเจ็บหรือผู้ป่วยอย่างปลอดภัย
A:2. บอกถึงความสำคัญของการเคลื่อนย้ายผู้ป่วย
และระบุวิธีการเคลื่อนย้ายผู้ป่วยรูปแบบต่างๆ 

	1. ความสำคัญของการเคลื่อนย้ายผู้บาดเจ็บหรือผู้ป่วยอย่างปลอดภัย
2. หลักทั่วไปในการเคลื่อนย้ายผู้บาดเจ็บหรือผู้ป่วย
3. วิธีการเคลื่อนย้ายผู้ป่วยแบบต่างๆ
4. ความสำคัญของการเคลื่อนย้ายผู้บาดเจ็บหรือผู้ป่วยอย่างปลอดภัย
5. การเคลื่อนย้ายผู้ป่วยโดยใช้อุปกรณ์ต่างๆ
6. การเคลื่อนย้ายผู้ป่วยโดยไม่ใช้อุปกรณ์
7. การเคลื่อนย้ายผู้ป่วยโดยบุคคลเป็นผู้ช่วย
	1.ความสามารถในการสื่อสาร
2.ความสามารถในการคิด
3.ความสามารถในการแก้ปัญหา
4.ความสามารถในการใช้ทักษะชีวิต
5.ความสามารถในการใช้เทคโนโลยี

	2.ซื่อสัตย์สุจริต
3.มีวินัย

4.ใฝ่เรียนรู้
5.อยู่อย่างพอเพียง


6.มุ่งมั่นในการทำงาน



	1. ผลการทำแบบทดสอบก่อนเรียน/หลังเรียน 

2. แบบกิจกรรม เรื่องเคลื่อนย้ายปลอดภัย

	1. กิจกรรมการเรียนรู้แบบ   บูรณาการ 
2. กิจกรรมการเรียนรู้แบบ
แสดงบทบาทสมมติ  
3. กิจกรรมการเรียนรู้แบบฝึกปฏิบัติ
4. กิจกรรมการเรียนรู้แบบสาธิต
5. สอดแทรกความรู้การดำเนินชีวิตโดยการใช้หลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง

	3 ด้าน

1. ด้านความรู้ความเข้าใจ
2.ด้านทักษะกระบวนการ
3.ด้านคุณลักษณะอันพึงประสงค์

	1.หนังสือเรียนรายวิชา        สุขศึกษา 1  
ม.1
2. PPT

3.วีดีทัศน์     
4.ข่าวสาร 
สื่อสิ่งพิมพ์
5. แบบกิจกรรม เรื่องเคลื่อนย้ายปลอดภัย



บันทึกการจัดทำหน่วยการเรียนรู้
กลุ่มสาระการเรียนรู้สุขศึกษาและพลศึกษา   ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  1  รหัสวิชา พ21103  รายวิชา  สุขศึกษา 2 
         ผู้จัดทำ  นางสาวปุณยวีร์  กร่ำกระโทก
หน่วยการเรียนรู้ที่ 12  เรื่อง  การทดสอบสมรรถภาพ   แผนการจัดการเรียนรู้ที่  12  การทดสอบสมรรถภาพ   
       

                   เวลา   2  ชั่วโมง
สาระที่ 4    การสร้างเสริมสุขภาพ  สมรรถภาพและการป้องกันโรค  
มาตรฐานการเรียนรู้  พ 4.1:เห็นคุณค่าและมีทักษะในการสร้างเสริมการดำรงสุขภาพ การป้องกันโรค และการสร้างเสริมสมรรถภาพเพื่อสุขภาพ  
	ตัวชี้วัด/
ผลการเรียนรู้
	จุดประสงค์
การเรียนรู้
	สาระ
การเรียนรู้
	สมรรถนะสำคัญ
ของผู้เรียน
	คุณลักษณะ
อันพึงประสงค์
	ชิ้นงาน/
ภาระงาน
	กิจกรรมการเรียนรู้
	การวัดผลและประเมินผล
	สื่อ
การเรียนรู้

	ตัวชี้วัด
ปลายทาง
พ 4.1 ม. 1/4


	K:,P:1. บอกความหมายและความสำคัญ ประเภทของการสร้างเสริมสมรรถภาพทางกายได้
K:,P:2. อธิบายวิธีการสร้างเสริมสมรรถภาพทางกายโดยทั่วไปได้
K:,P:3. อธิบายวิธีการทดสอบสมรรถภาพทางกายเพื่อสุขภาพได้
A:4. ระบุวิธีการทดสอบสมรรถภาพทางกายเพื่อสุขภาพด้วยตนเองและปรับปรุงสมรรถภาพตามผลการทดสอบได้
	1. ความหมาย ความสำคัญ และประเภทของสมรรถภาพทางกาย
2. วิธีการสร้างเสริมสมรรถภาพทางกายโดยทั่วไป
3. วิธีการสร้างเสริมและปรับปรุงสมรรถภาพทางกายตามผลการทดสอบสมรรถภาพทางกายเพื่อสุขภาพ
4. วิธีทดสอบสมรรถภาพทางกายเพื่อสุขภาพ
	1.ความสามารถในการสื่อสาร
2.ความสามารถในการคิด
3.ความสามารถในการแก้ปัญหา
4.ความสามารถในการใช้ทักษะชีวิต
5.ความสามารถในการใช้เทคโนโลยี

	2.ซื่อสัตย์สุจริต
3.มีวินัย

4.ใฝ่เรียนรู้
5.อยู่อย่างพอเพียง


6.มุ่งมั่นในการทำงาน



	1. ผลการทำแบบทดสอบก่อนเรียน/หลังเรียน 
2. แบบกิจกรรมเรื่องการทดสอบสมรรถภาพ   

	1. กิจกรรมการเรียนรู้แบบ   บูรณาการ 
2. กิจกรรมการเรียนรู้แบบ
ฝึกปฏิบัติ  
3. กิจกรรมการเรียนรู้แบบฝึกฝน
4. สอดแทรกความรู้การดำเนินชีวิตโดยการใช้หลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง

	3 ด้าน

1. ด้านความรู้ความเข้าใจ
2.ด้านทักษะกระบวนการ
3.ด้านคุณลักษณะอันพึงประสงค์

	1.หนังสือเรียนรายวิชา
สุขศึกษา ม.1
2. PPT

3.วีดีทัศน์     
4.ข่าวสาร 
สื่อสิ่งพิมพ์
5.แบบกิจกรรมเรื่องการทดสอบสมรรถภาพ   


